



上外“学霸情侣”携手做进博会“小叶子”

用青春声音,讲述“最真实中国”

“四叶草”环形步道旁吉祥物“进宝”花坛旁,男生和女生从不同方向跑来,相遇。男生塞给女生手中一枚徽章,女生摊开掌心一看,发现上面写着:“哈灵”。

这是属于“小叶子”的独有浪漫。女生在进博会新闻中心忙碌,男生则在翻译处坚守。他俩都来自上海外国语大学东方语学院韩语专业,在同学们眼中,是一对令人羡慕的“学霸级”情侣。男生叫张泽峰,阳光帅气的上海小囡,学院学生会主席;女生叫向往,娇小可爱的成都姑娘,国家奖学金获得者,连年年级第一,已保研至复旦大学新闻传播学院。

为了充分发挥学生志愿者的语言特长,上外每年选拔高年级学生组成“小叶子”团队。今年,升入大四,张泽峰和向往终于圆梦四叶草,携手成为“小叶子”。

他们的缘分,也是从三年前的第一场志愿活动开始的。两人笑言,自己的爱情和进博“同龄”。

女生:他帮我克服了“社恐”

“你的名字很有趣啊!”“嗯,我还有个双胞胎哥哥,叫向来,加在一起‘来来往往’,也保研复旦了……”向往坦言,自己从小“社恐”(社交恐惧症),治愈她的,正是张泽峰。用她



的话说,来上海读书前,她一心“沉迷读书”。班委竞选?校外活动?那太令人紧张了!不参加。能用短信、微信或电子邮件传递的信息,绝对不打电话。

来到上外后,向往觉得一定要逼自己跳出“舒适圈”。于是,她报名参加学院学生会志愿者服务部。向往始终觉得,愿意参与志愿服务的人,一定和自己是“同款”:不在乎名利,能帮到别人就快乐。在整理上海图书馆志愿者名单时,她第一次看张泽峰的名字,渐渐发现,这个男生不仅做事特别主动细心,而且从小到大都是学生干部,是自己最羡慕的“社牛”(擅长社交的人)!

“他告诉我,内向的性格和当学生干部并不冲突,学生干部最重要的是服务同学的热情。”向往说,在张泽峰鼓励下,大二,她主动接受了“换部”的挑战,从一名只需执行任务的普通干事,挑起大梁,担任了新成立的新媒体部部长。

东方语学院由10个小语种专业组成,同学们时常觉得,自己在学校里的“存在感”不强。向往不服气,决定给东方语学院“造势”。SVG互动、创意摄影、漫画长图……各种酷炫手段全部用上!“我想有个东院朋友”“东院十个语种的人设,原来是这样的……”各种有趣的选题和标题频出。很快,公众号浏览量从两三

百人火速增长至4000余人。

这让向往第一次从考卷外获得成就感,也逐渐确定新闻传播是自己的“真爱”,自己颇有些天赋。

“大三时,我俩同时加入了学生会主席团,他分管青年宣传中心,而我分管青年学研中心。”向往说。两人带领团队的“高光之作”,是今年5月的“东方风情展”,那是一场轰动校园的游园会,10个专业展示了各自代表国家的风情和文化,各种有趣的互动游戏吸引了全校上千人次参与。

对待心爱的女孩,张泽峰“隐瞒”了一件事——报名志愿服务时,他就是故意选了向往的小组。一次志愿服务结束,两人去七宝古镇闲逛,坐在咖啡馆里,窗外传来李健的歌声,歌名就叫《向往》。歌声中,男生的表白换来了圆满的答案。

男生:爱情让我们共同成长

“我们在这一路上有太多重合了,很多时候并不是其中一人刻意迎合另一个人的爱好和想法,我们一起加入主席团、一起当过学代会代表、一起上新闻辅修、一起备考过TOPIK(韩语考试)、一起去虹口足球场看申花队比赛……”在张泽峰眼中,遇到向往,总有种“世另我”(00后的语言,意为“世界上另一个我”)的错觉,“我们不时会怀疑自

己的决策是否正确,自己的观点是否经过了深思熟虑,而正是有彼此陪伴,我们能更大胆去尝试未知。”

在“进宝”前,两人有了进馆后第一张合影(见图),也仿佛时光倒流——2019年,他们都担任了上外校庆志愿者,和这次一样,岗位也相隔遥远,拍完照片后就返回岗位。

去年,张泽峰被上外新闻传播学院、中国国际舆情研究中心副主任吴瑛选中,参与第三届进博会境外舆情信息服务保障,每天要编译大量国外新闻报道。在这个过程中,他逐渐勾勒出中国的国际形象,也更让他下定决心要成为一名“会语言、通国家、精领域”的多语种国际人才。第四届进博会开放招募“小叶子”时,张泽峰和向往毫不犹豫双双报名。向往说,她研究生阶段的专业为国际新闻传播,这次能在新闻中心工作,锻炼机会宝贵。

“真正的伴侣应该与你一同成长,而不是蹉跎你的青春。”张泽峰说。两人一同渴望着,用青春的声音,为来宾讲述最真实的今日中国。

首席记者 陆梓华

江苏银行“G60科创贷”
专项支持科创企业成长
详情咨询:021-22258276

推动绿色低碳技术成果在沪转移转化

李强与龚正会见辛保安一行,市政府与国家电网签署“十四五”战略合作框架协议

本报讯上海市人民政府与国家电网有限公司昨天在沪签署“十四五”战略合作框架协议。市委书记李强,市委副书记、市长龚正会见国家电网有限公司董事长辛保安一行。

李强对国家电网全力保障上海城市电力供应、有力助推重大项目落地表示感谢。他说,上海把学习贯彻习近平总书记重要指示作

为全部工作的鲜明主题和突出主线,统筹抓好常态化疫情防控和经济社会发展,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。城市运行安全有序和经济社会健康发展,离不开国家电网等中央企业的支持参与。希望以此次协议签署为契机,进一步深化拓展双方合作,加快推动“十四五”重点项目落地实施,高水平建设国际领先的

城市配电网,持续支持上海电力保供,持续加大外电入沪力度,持续优化能源电力结构,更好助力上海打造国际一流营商环境。欢迎国家电网参加第四届中国国际进口博览会并进一步加大在沪布局,推动绿色低碳技术等科技创新成果在沪转移转化。上海将一如既往为国家电网在沪发展创造更好环境,提供更好服务。

辛保安感谢上海长期以来给予国家电网的支持和帮助。他表示,公司深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,坚决扛起使命责任,全力以赴保安全、保供电、保民生、保重点。针对当前电力供需形势,统筹全网资源,完善工作方案,扎实做好今冬明春电力保供工作,引导全社会节约用电、形成绿色生产生活方式。将结

合协议签署,为上海营商环境优化、重大项目落地建设和生产生活安全有序提供有力支撑保障。

龚正、辛保安出席签约仪式。副市长张为与国家电网党组书记罗乾宜代表双方签约。

市领导诸葛宇杰参加相关活动。

根据协议,双方将围绕促进电网高质量发展、加大能源电力保障服务、推进能源电力改革创新、落实国家“双碳”目标等进一步加强合作,推进具有中国特色国际领先的能源互联网企业战略在上海落地实施,更好服务上海经济社会高质量发展。



■ 特等奖作品《四龙江》 赵建平 摄

以百姓之眼
观示范区之变

“此间最江南”摄影大赛评选结果揭晓

今天是长三角区域一体化发展上升为国家战略三周年。如今,这块开放热土,正成为中国新时代改革开放新高地。

以百姓之眼观示范区之变,“此间最江南——长三角生态绿色一体化发展示范区建设两周年回眸”摄影大赛评选结果揭晓,一幅幅照片展现示范区建设风貌、生态风光、人文风情。大赛由一体化示范区执委会、新民晚报社主办,青浦区政府、吴江区政府、嘉善县政府协办。自9月15日启幕,先后在上海青

浦、江苏吴江、浙江嘉善举行三场采风活动,吸引沪苏浙皖三省一市的摄影爱好者齐聚。大赛期间,共征集2827幅投稿作品,经过初审、终评,评选特等奖1名、一等奖3名、二等奖6名、三等奖10名、优胜奖30名、入围奖30名。

一个个历史时刻、一帧帧精彩瞬间、一幕幕民生写真、一幅幅江南图景……获奖作品记录着示范区的发展,定格样板间的历程,一起欣赏美好吧。

本报记者 杨欢